	نمونه فرم طرح درس روزانه

 Lesson Plan 


	مشخصات كلي: بیهوشی2
عنوان درس: بی حسی اسپاینال و اپیدورال
موضوع درس:آشنایی با آناتومی ستون فقرات و
 نحوه ی آماده سازی بیمار و انجام پروسیجر و عوارض آن

	پيش نياز بیهوشی1-
مدت جلسه:120 دقیقه
گروه مخاطب:دانشجویان کارشناسی پیوسته هوشبری  

	تعداد فراگيران:22
مكان تشكيل كلاس:پیراپزشکی


	اهداف كلي                                                                              
آشنایی دانشجویان با انجام روش بی حسی نورآگزیال و شناخت عوارض در طی عمل و چگونگی کنترل این عوارض.
اهداف رفتاري
1- دانشجو بتواند ساختمان آناتومیک ستون فقرات توضیح دهد.
2- دانشجو بتواند تفاوت بین بی حسی اسپاینال و اپیدورال توضیح دهد.

3- آماده سازی قبل از عمل بیماران تحت بی حسی اسپاینال و اپیدورال را شرح دهد.

4- اندیکاسیون و کنترا اندیکاسیون بی حسی نوروآگزیال را بشناسد.

5- با انواع سوزن های اسپاینال و اپیدورال آشنا باشد.

6- انواع وضیعت دهی بیمار جهت انجام بی حسی اسپاینال و اپیدورال را بداند.

7- با روش های انجام بلوک نروآگزیال آشنا باشد.
8- انواع داروهای بی حسی جهت انجام بلوک نروآگزیال را بشناسد.
9- با فیزیولوژی بی حسی نروآگزیال آشنا باشد.

10- عوارض و اثرات جانبی داروهای بلوک کننده وسط بی حسی را تشخیص دهد.

11- بتواند عوارض داروهای بی حسی را به موقع تشخیص و کنترل و درمان نماید.

	پيش‌بيني رفتار ورودي: سنجش سطح اطلاعات دانشجویان درمورد موضوع تدریس ازمبحث مورد تدریس



ارزشيابي آغازين: با ارائه چند سوال از مبحث مورد تدریس جهت سنجش سطح آشنایی با موضوع مربوطه


   زمان: 10 دقیقه

	روش‌هاي تدريس

سخنرانی وتوضیح با کمک اسلاید و Power Point- بحث گروهی وپرسش وپاسخ


	وسايل آموزشي
کامپیوتر و تخته وایت برد- اسلاید


	ارائه درس (كاربرد روش‌ها و وسايل، با تأكيد بر تفكيك فعاليت‌هاي معلم ودانش آموز(
                     زمان:60 دقیقه 
توضیح در مورد آناتومی کانال های نخاعی ساختار و نامگذاری و شکل مهره ها و راهنماهای سطحی جهت تشخیص فضاهای اساینال- توضیح در مورد لیگامان ها طناب نخاعی پرده های مننژ- توضیح در مورد آشنایی با اعصاب نخاعی و عروق ستون فقرات- توضیح در مورد اندیکاسیون و کنترا اندیکاسیون بلوک نرو آگزیال نشان دادن انواع سوزن های اسپاینال و اپیدورال از طریق اسلاید – توضیح در مورد انجام وضعیت دهی بیمار و انجام روش های بلوک های نورو آگزیال- توضیح در مورد داروهای بی حسی و انواع آنها غلظت بکار رفته زمان شروع اثر و طول مدت اثر این داروها – توضیح در مورد داروهای کمکی جهت بی نوروآگزیال- توضیح در مورد چگونگی تشخیص سطح بلوک حسی و حرکتی در معاینه بیمار- توضیح در مورد فیزیو لوژی بلوک عصبی نوروآگزیال – آشنایی و تاکید بر شناخت عوارض و اثرات ناشی از بلوک نوروآگزیان- آشنایی با چگونگی پیشگیری از عوارض بلوک نوروآگزیال و در مان آن.
دنباله ارائه درس



	جمع‌بندي و نتيجه‌گيري








   زمان:15 دقیقه
تکرار چکیده درس و تاکید بر نکات کلیدی و کاربردی بلوک نوروآگزیال

	ارزشيابي تكويني









   زمان:15 دقیقه
طرح چند سوال بصورت پرس وپاسخ درموردمطالب ارائه شده

	تعيين تكليف


انتخاب چند موضوع ازمطالب مربوط به درس و تهیه اسلاید وتحقیق








   زمان:10 دقیقه

	تحليل و تفسير

بررسی میزان یادگیری مطالب ارائه شده به دانشجو یان با توجه به سوالات مطرح شده      

                                        زمان:10 دقیقه                                                              


منابع:
Co-Exist 2012-1
Harrison's Principles of Internal Medicine, 18th Edition -2
3-Edition Sixth  ,Basics of Anesthesia2015
4-Brunner & Suddarth’s Textbook of Medical-Surgical Nursing .10th Eedition
فرم طرح دوره دروس نظری و عملی – دانشگاه علوم پزشکی ایلام   
بسمه تعالی

معرفی درس (دوره کار آموزی)در بخش                                            سال1397
دانشکده :     پیراپزشکی                            گروه آموزشی : بیهوشی
 *نام وشماره درس :  بیهوشی 2 - 2613034            * رشته و مقطع تحصیلی: کارشناسی پیوسته ی هوشبری 

 *روز و ساعت برگزاری : يكشنبه:( 14:0 تا 16:0 ) ، كلاس:( كلاس 113پيراپزشكي ) ، يكشنبه:( 16:0 تا 18:0 ) كلاس115 پيراپزشكي                             * محل برگزاری: دانشکده پیراپزشکی

*تعداد و نوع واحد: 4                                             *دروس پیش نیاز : بیهوشی1
* آدرس دفتر : بیمارستان امام خمینی(ره) ایلام    آدرس Email    : dr_amin_vasigh@yahoo.com
 * نام مسوول درس : دکتر وثیق                                       *تلفن وروزهای تماس: 09181420829 – هر روز هفته

	هدف کلی درس: 
آشنایی دانشجو با روش های بیهوشی آمادگی لازم قبل از عمل روشهای پایش بیماران قبل از بی هوشی و انواع بی حسی های موضعی و پایش بیماران در طول بیهوشی و انجام نحوه ی سرم تراپی



	*اهداف اختصاصی يا جزيي درس: هدف اختصاصي بهتر است به صورت رفتاري نوشته شود (هدف رفتاري داراي مخاطب،فعل رفتاري،درجه ومعياروشرايط انجام است)
1- انواع روش های بیهوشی توضیح دهدو نکات قابل توجه در تعیین انتخاب روش بیهوشی را بشناسد.
2- ساختمان آناتومیک ستون فقرات را توضیح دهد اندیکاسیون و کنترا اندیکاسیون بلوک نورو آگزیال را بشناسد روش های انجام بلوک نوروآگزیال را توضیح دهد؛چگونگی پیشگیری و درمان عوارض بلوک نوروآگزیال را بنویسد.

3- نواع بلوک های اعصاب محیطی را نام ببرد روش های تشخیص اختصاصی بلوک اعصاب محیطی را نام ببرد با میزان دز داروهای بلوک اعصاب محیطی آشنا باشد خطرات و عوارض داروهارا بشناسد

4- انواع پزیشن های بیمار در اتاق عمل را نام ببرد و با عوارض این پوزیشن ها آشنا باشد.

5- با انواع مانیتورینگ حین بیهوشی آشنا و کاربرد آنها بخوبی توضیح دهد.

6- با انواع اختلالات اسیدو باز آشنا باشد.

7- هموستاز و انعقاد خون آشنا باشد انواع مکانیسم های انعقاد خون را توضیح دهد با تست های آزمایشگاهی معمول برای هموستاز آشنا باشد و انواع اختلالات خون ریزی دهنده را توضیح دهد.

8- وضعیت کلی فیزیولوژی مایعات و الکترولیت های بدن توضیح دهد.

9- با انواع محلول های کریستالوئید آشنا باشد. استراتژیهای مایع درمانی پیرامون عمل را بشناسد.

10- نحوه ی تجویز خون کراس مچ و اجزای خون را نام ببرد. عوارض تزریق خون را توضیح دهد.

11- با پیش گیری و درمان عوارض تزریق خون آشنا باشد.

	*وظایف دانشجویان: (تكاليف دانشجو در طول ترم) : 
1- حضور منظم و مشارکت فعال 

2- فعالیت های تکمیلی شامل: ارایه مقالات جدید از اینترنت – مطالعه در کتابخانه – بحث گروهی

	*منابع اصلی درس منابع اصلي (با رعايت اصول منبع نويسي و دادن نشاني براي تهيه آنها شامل كتاب‌خانه، كتاب‌فروشي، اينترنت، ........ ) Co-Exist 2012-1
Harrison's Principles of Internal Medicine, 18th Edition -2
2011 Edition Sixth  ,Basics of Anesthesia3-
4-Brunner & Suddarth’s Textbook of Medical-Surgical Nursing .10th Eedition
1



	*روش تدریس+وسايل كمك آموزشي مورد استفاده:  
POWER POINT سخنرانی -اسلاید و
استفاده از وسایل کمک آموزشی(‌کامپیوتر و تخته وایت برد)
 

	* روش‌ها و زمان سنجش و ارزشيابي دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیا بی :(نوع امتحانات از لحاظ نحوه طراحي سوال –بارم بندي -زمان امتحانات  وتكاليف ذكر شود)
روش
نمره
تاريخ
ساعت
حضور فعال در کلاس 
10 ٪
کوییز
10٪
امتحان میان ترم
20٪
27/08/97
16:00-14:00
امتحان پایان ترم
60٪
طبق زمانبندی دانشگاه



مقررات درس و انتظارات از دانشجويان:
حضور فعال در کلاس
انجام تکالیف
فرم معرفی دروس نظری و عملی – دانشگاه علوم پزشکی ایلام

	جدول زمان بندی ارائه برنامه درس                                               نیمسال اول 


	ردیف
	تاریخ
	ساعت
	عنوان
	مدرس
	آمادگی لازم دانشجویان قبل از شروع

	1
	01/07/97
	18-14
	انتخاب تکنیک بیهوشی
	دکتروثیق
	بررسی از نظر میزان اطلاعات درخصوص آشنایی با انواع بیهوشی

	2
	08/07/97
	16-14
	بی حسی اسپاینال واپیدورال
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	3
	15/07/97
	18-14
	ادامه مبحث بی حسی اسپاینال واپیدورال
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	4
	22/07/97
	16-14
	اداره راه هوایی مشکل
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	5
	29/07/97
	1814-
	ادامه مبحث اداره راه هوایی مشکل
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	6
	06/08/97
	16-14
	نحوه قرارگیری بیماروخطرات همراه
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	7
	13/08/97
	18-14
	مانیتورینگ بیهوشی
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	8
	20/08/97
	16-14
	بلوک اعصاب محیطی
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	9
	27/08/97
	18-14
	مایع درمانی
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	10
	11/09/97
	16-14
	ادامه مبحث مایع درمانی
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	11
	18/09/97
	18-14
	انعقاد خون
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	12
	25/09/97
	16-14
	انتقال خون
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	13
	02/10/97
	18-14
	تعادل اسید وباز
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان

	14
	09/10/97
	16-14
	ادامه مبحث تعادل اسید وباز
	دکتروثیق
	مروری بر مطالب جلسه قبل و سطح سنجی از میزان اطلاعات دانشجویان


